

在南海问题上“兴风作浪”注定枉费心机

美国商务部日前以“帮助中国军方在南海修建人工岛”为借口，宣布对24家中国企业实施制裁。这一霸道行径蛮横打压中国正当权益，无理干涉中国内部事务，再次表明美方在蓄意制造事端、搅局南海和平的错误道路上执迷不悟、越行越远。

中国维护国家主权和领土完整的决心不可动摇，中国和东盟国家在共同维护南海和平稳定的道路上相向而行。美方打压中国发展的企图注定枉费心机，破坏地区合作的阴谋伎俩终将沦为笑柄。

美方对参与南海岛礁建设的中国企业进行制裁，于理不通、于法不容。南海诸岛是中国固有领土，中国

在南海岛礁进行基础设施建设，是依法行使国家主权，是受到国际法承认的正当权利。美方的错误行径本质上是赤裸裸的霸权主义、单边主义，背后的居心就是要把南海变成国际政治角斗场，企图维护美国霸权。

一段时间以来，美方在南海问题上屡屡寻衅滋事，早已劣迹斑斑：第一，违背多年来不选边站队的承诺，公然介入南海领土主权争议；第二，不断加大和炫耀在南海的军事存在，仅今年上半年美国军机在南海的活动就多达2000多次；第三，大肆挑拨中国与东盟国家关系，干扰“南海行为准则”的磋商进程。千方百计挑动是非，肆无忌惮炮制谎言，不择手段

煽动对立，正是美方在南海问题上种种丑陋表演的真实写照！

路遥识马力，公道在人心。美方颠倒黑白、挑拨离间的种种伎俩，国际社会如今看得清清楚楚。美国作为域外国家，为一己之私而妄图“劫持”南海和平稳定，背后的霸权心态和强权逻辑，越来越瞒不过世人的眼睛。

《南华早报》日前指出，“是美国正在南海搅局”，美并非《联合国海洋法公约》缔约国，没有资格却自认为可以妄评他国之间的争议，这难道不奇怪吗？国际海洋政策分析人士马克·瓦伦西亚公开撰文表示，美国在南海问题上的政策声明“充满虚伪”。菲律宾防长洛伦扎扎日前明确

表示，菲将不再参加其他国家在南海举行的军事演习，菲坚持以和平与法治方式解决有关争议，期待与中国发展友好关系。这充分反映地区国家求和平、促发展的共同心声，充分说明美国企图在南海制造紧张的行径不得人心。

中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的，有充分历史和法理依据，符合有关国际法和国际实践。作为域内国家，中国始终坚定维护南海和平稳定，真诚致力于推动地区合作，不断深化安全互信。当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海局势总体稳定。中国和东盟各国不仅遵守《南海各方行为宣言》，而

且正在加紧商谈更有约束力的“南海行为准则”，共同维护南海和平稳定和航行自由，相关磋商取得积极进展。人们相信，中国和东盟国家齐心协力构筑地区规则的信念会更加坚定，合力维护南海和平稳定的进程是大势所趋。

时代潮流，浩浩荡荡。和平发展是时代的意志，历史的铁律早已证明，逆时而动注定失败。美方的强权逻辑必将被时代抛弃，霸道做法终将受历史嘲笑。近来，美方在国际场合频频“翻车”，从国务卿蓬佩奥访欧连连被怼，到强推制裁伊朗受到国际社会普遍孤立，一声又一声警钟，为撒谎成性、制裁成瘾的美方而鸣！

七声枪响后 抗议爆发 NBA罢赛……

三个月前，非裔美国人乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法致死，触发全美多地大规模抗议活动尚未平息。

三个月后，美国黑人雅各布·布莱克遭警察枪击7次，身受重伤，美国多地因此爆发新一轮示威游行。

疫情煎熬下，美国社会的撕裂感与日俱增。由种族矛盾引发的流血、愤怒与抗议让人们陷入一种无解的暴力循环，难以脱身。

3个孩子在旁边

8月23日，威斯康星州基诺沙市，29岁的黑人男子布莱克拉开车门正准备坐到驾驶座，被身后跟随的两名警察抓住衬衫，近距离向其背部至少开了7枪。事发时，他的3个孩子就坐在车内。

目击者雷肖恩·怀特说，一开始，他在街对面看到布莱克与3名警察扭打成一团，布莱克挣脱后，警察向他大喊“把刀放下！”接着枪声响起。

有消息说警察当时接到报警，前来处理一个家庭纠纷。路透社26日援引威斯康星州总检察长乔希·考尔的话说，调查人员在事发现场发现了布莱克的刀。

美联社获得的法庭记录显示，布莱克今年7月6日受到性侵和家暴罪名指控，被签发逮捕令。但不清楚这

桩诉讼与枪击事件是否有关联。

布莱克伤势严重，目前还在医院治疗。布莱克的律师团队25日说，布莱克已瘫痪，除非有奇迹，否则余生无法行走。布莱克家人律师本杰明·克鲁普表示将对基诺沙警察局提起民事诉讼。

为抗议布莱克遭枪击事件，密尔沃基雄鹿队26日在社交网站发布通告，抵制当天将与奥兰多魔术队进行的季后赛。美国职业篮球联赛(NBA)随后宣布推迟当天的季后赛。

抗议一触即发

23日枪击事件后，基诺沙市连续发生抗议活动，数百名抗议者24日不顾宵禁令，走上基诺沙街头，在市中心几栋大楼点燃一些汽车和垃圾箱，30多家企业受损。抗议示威还蔓延至威斯康星州麦迪逊市和明尼苏达州明尼阿波利斯市。

“必须停止暴力”

布莱克遭枪击事件引发的抗议示威活动已持续三天。正在选战中激烈对阵的共和党与民主党纷纷借此发声，为各自阵营造势。

美国总统特朗普26日发推说，不能容忍在美国街头发生抢劫、纵火、



8月25日，布莱克的亲属在美国威斯康星州基诺沙市的新闻发布会上哭泣。美国威斯康星州基诺沙市警察23日开枪击伤29岁黑人男子雅各布·布莱克，受伤男子家人律师25日表示将对基诺沙警察局提起民事诉讼。

暴力和目无法纪的行为。他表示司法部已经对枪击事件展开调查。

副总统彭斯当天在马里兰州巴尔的摩发表演说时，以美国国家“法律与秩序”为由抨击民主党总统候选人拜登，称大选投票意味着在“法律与秩序”和“无法无天”之中做选

择。

拜登除了呼吁“停止暴力”，还表达了对抗议者的支持。他26日通过社交媒体发布视频说，“强烈抗议是正确而且绝对有必要的，但在社区纵火不属于抗议，这是没有必要的暴力活动。”

美国威州抗议出枪案 嫌疑人为17岁男孩

美国威斯康星州基诺沙市警察枪击黑人引发的抗议未平，另一桩枪案再起。25日夜间，当地示威活动期间发生枪击事件，导致2死1伤。嫌疑人为邻州伊利诺伊一名17岁白人男子，26日被捕。

枪手身份

被捕男子名为凯尔·里滕豪斯，来自伊利诺伊州安蒂阿克。这一市镇距离基诺沙市20多公里。里滕豪斯因涉嫌蓄意杀人26日在伊利诺伊州被捕，他被指派一名公设辩护人。28日伊利诺伊州将就是否将他移交威州司法部门举行听证会。

依照威州法律，年满17岁者如果犯罪视同成年人定罪量刑。

目击者说法和人们拍到的视频拼凑出事经过：25日接近午夜时分，一名男子手持一把半自动步枪，射中一名示威者，枪手跑开时跌倒，其他示威者试图制服他，这时他开始胡乱射击，射中其他两人，之后他镇定地走开，没有受到阻拦。枪击

事件导致2人死亡，1人受伤。

里滕豪斯的脸书页面上大部分内容都在称赞执法部门，其中提及一项声援美国警察的活动“警察的命也是命”。这一名称与反对种族歧视的抗议活动“黑人的命也是命”仅一词之差。页面上还有他身着执法部门制服及手持突击步枪的照片。

基诺沙市警方说，过去几晚，有民众充当维护秩序的志愿者，持枪在基诺沙市街头巡逻。美联社报道，枪击事件前有人拍摄的视频显示，警察从一辆装甲车上向志愿者投掷、分发瓶装水，其中一名志愿者貌似里滕豪斯。

22岁的目击者萨姆·德克斯说，他25日晚上早些时候看到这名枪手向一些抗议者大喊大叫，“他一定是被激怒了，举着枪来回走动”。

发现刀具

基诺沙市位于密歇根湖西岸，芝加哥和密尔沃基之间，人口约10万。23日目击者拍下的一段视频显示，一

名黑人男子准备打开一辆汽车驾驶座车门时，警察朝他后背连开数枪。

这名黑人男子为雅各布·布莱克，29岁。他的律师团队25日说，布莱克已经瘫痪。

针对警方枪击布莱克的调查取得进展。向布莱克开枪的警察名为吕斯唐·谢斯基，在基诺沙市警察局供职7年。威州司法部说，警方先前使用电击枪试图制服并逮捕布莱克，没能成功，后来谢斯基才开枪，开枪时还拽着布莱克的上衣。

威州司法部晚些时候说，调查人员在布莱克的车内驾驶座底下发现一把刀。目击者当时听到警察向布莱克喊话“把刀放下！”，但没看到他手中有刀。

警方先前没有公布太多事件细节，只说当时几名警察在处理一起家庭纠纷。目前没有警察受到指控，调查仍在进行。

惊动白宫

警察近距离枪击布莱克的视频在网上引发轩然大波，美国多地爆发

示威活动。23日以来，基诺沙市每天夜间到次日凌晨发生暴力示威，当地政府发布宵禁令也无济于事。一些示威者与警方发生冲突、纵火、破坏商铺，警方发射催泪瓦斯和橡皮子弹并逮捕多人。

白宫26日说，已经帮助威州部署大约1000名国民警卫队员和超过200名联邦执法人员。美国司法部说，执法人员来自联邦调查局、美国执法局、酒精、烟草、火器和爆炸物管理局等多个联邦部门。

与此同时，美国共和党全国代表大会26日进入第三天，一些发言代表称赞总统唐纳德·特朗普先前发起的“法律与秩序”行动。这一行动派遣联邦执法人员到一些大城市，帮助当地打击暴力犯罪。

针对基诺沙市的骚乱，特朗普在社交媒体推特上说：“我们不能容忍美国街头发生趁火打劫、纵火、暴力和无法无天。”

民主党总统候选人乔·拜登说，他已经与布莱克的家人通话，他敦促人们停止使用暴力。

本版图文均据新华社

土美在东地中海军演 希腊法国等四国军演

土耳其国防部26日表示，土耳其和美国当天在东地中海进行海上军事演习。另据希腊媒体报道，希腊和法国等四国当天在东地中海开始联合军演。

土国防部当天在社交媒体推特上发表声明说，两艘土耳其护卫舰与一艘美国驱逐舰当天在地中海东部进行海上训练。此前一天，两艘土耳其护卫舰与一艘意大利驱逐舰在地中海东部进行海上军演。

土耳其总统埃尔多安26日在土东部穆什省出席活动时表示，土耳其将捍卫其在地中海等地利益，不会让步，将为此采取一切必要的政治、经济和军事手段。

另据希腊媒体报道，希腊、塞浦路斯、法国和意大利26日在东地中海开始为期三天的联合军演。希腊国防部发表声明说，东地中海紧张和不稳定局势加剧，四国决定在四方合作框架下加强在东地中海的军事存在。

围绕地中海东部地区能源开发，希腊、塞浦路斯与土耳其争端不断。本月6日，希腊与埃及签署海上边界协议，双方宣布将设立海上专属经济区。土方对此强烈不满，认为协议涉及区域位于土耳其大陆架内。此后，土耳其重启地中海东部争议海域天然气勘探活动，引起希腊和塞浦路斯不满。希腊与法国13日在希腊克里特岛附近海域进行联合军演，法国派出两艘军舰和两架“阵风”战斗机，希腊则派出四艘护卫舰和一些战机。

欧盟轮值主席国德国正尝试在同为北约盟国的希腊和土耳其之间斡旋。德国国防部长克兰普-卡伦鲍尔26日说，希腊和土耳其在地中海东部分别举行军演，无助于缓解两国因海洋权益争端引起的紧张局势。她表示，当前应确保紧张局势不继续升级，为能够达成协议的政治方案创造条件。德国外长马斯25日访问希腊雅典和土耳其安卡拉，表示德国将为希土展开直接对话尽力提供帮助。